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 PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 
DU 7 FEVRIER 2026 

 
 
Copies à Madame le Maire de la commune nouvelle de Villemaréchal et aux adhérents. 
 
Conformément aux statuts l’Assemblée Générale Ordinaire s’est réunie le 7 février 2026 à 
14h30 sous la présidence de Denis Picouet. 
 
Denis Picouet présente les excuses de Monsieur Frédéric Valletoux, député de la deuxième 
circonscription de Seine et Marne, Madame Isoline Garreau, Conseillère départementale du 
canton de Nemours et de Monsieur Patrick Septiers, Président de la Communauté de 
Communes de Moret Seine et Loing, appelés à d’autres impératifs.   
 
Il remercie Madame le Maire de la commune nouvelle de Villemaréchal pour son aide 
apportée à notre association, tant par l’utilisation de biens logistiques que par l’allocation 
d’une subvention. Il salue aussi la présence de sympathisants. 
 
 
ORDRE DU JOUR : 
 
1 - Renouvellement des cotisations,  toujours fixé à 10€. 89 adhérents en 2025. 
 
2 – Rapport d’activités 2025 : 
 
* 2 avril : sortie à Chantilly. Les visites du musée de la dentelle et du château ont attirées 15 
personnes. 
 
* 27 avril : promenade d’Art avec l’ASPDHD de Dormelles.  Montarlot où 25 personnes ont 
suivi la visite de l’église commentée par Cathy Peureau, référente patrimoniale. 
 
* 30 avril : concert « La Harpe fait son cinéma » à l’église de Villemarechal interprété par  
Sophie Bonduelle, 
 
* 1er mai : rando à Darvault d’environ  8,5km et suivie par 20 personnes. 
 
* du 9 au 13 juin : sortie culturelle dans le Cambrésis. Samara, Cambrai, Caudry, Lewarde, 
musée Matisse, familistère de Guise ….  Excellent programme apprécié par les 16 personnes 
inscrites. 
 
* 5 août : visite d’Adèle, fille de Jack Dawson aviateur anglais abattu durant la seconde guerre 
mondiale. Rencontre émouvante avec les descendants des personnes qui ont aidé son papa. 
Tour des lieux emblématiques (crash, cachette….) et réception avec Madame la Maire. 
 
* 31 août : brocante  annulée en raison de fortes pluies 
 
* 5 décembre : conférence sur Jack Dawson. Devant 80 personnes fort intéressées Gérard 
Batut a retracé le parcours de cet aviateur  à l’appui de documents historiques. 
Parution d’un bulletin spécial « Welcome to Villemarechal, Jack » 
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* 13 et 14 décembre : marché de Noël. Nouvelle organisation, satisfaisante pour l’association 
et ses exposants. Présence de nos fidèles amis allemands du Comité de Jumelage Starzach-
Bocage 
 
* toute l’année : mardi et vendredi de 14h à 18 h « Atelier dentelle aux fuseaux » Une 
quinzaine de dentellières inscrites dont 8 à 10 valsent régulièrement leurs fuseaux. 
Démonstration le 27 février pour la CCMSL avec d’autres associations d’Art. 
 
* suivi individuel de conférences aux Archives départementales. 
 
* parution du bulletin annuel, n° 29 : offert aux adhérents. 
 
Rapport moral adopté à l’unanimité. 
 
 
3 – Rapport financier : 
Présenté par Jeanne Brune, adopté à l’unanimité. 
 
4 – Renouvellement des membres du conseil d’administration : 
Denis Picouet , Président sortant et Danielle Arnaboldi, secrétaire sortante se représentent et 
sont élus à l’unanimité. 
Le Conseil d’administration étant complet, Catherine Abelard et Louis-Marie Bernier 
souhaitant participer seront invités à y assister et pourront y travailler également. 
 
5 – Prévisions  2026 : 
Denis Picouet présente le calendrier des projets : 
 
* 15 avril : sortie culturelle à Orléans en co-voiturage. Moyennant une participation de 50€, 
visite de la veille ville et ses quartiers incontournables, passage sur les traces de Jeanne d’Arc 
et déjeuner au restaurant. 
 
*  1er mai : randonnée promenade/découverte de Dormelles à Villemarechal. Visite 
commentée de l’église de Villemarechal par Cathy Peureau. 
 
* du 1er au 5 juin : séjour historique et culturel  dans la plaine des Vosges préparé et présenté 
par Milena Brait. 16 personnes inscrites. 
 
* 30 août : brocante 
 
* 12 et 13 septembre : Journées Européennes du Patrimoine. Concert, exposition photos, 
promenade historique et démonstration dentelle. 
Stéphanie Treillet propose un groupe de musiciens interprétant des extraits d’opéras de 
Mozart . Ils se produiront dimanche 15 février 2026 à Montigny sur Loing. Contact sera pris 
avec eux pour concrétiser cet évènement et arrêter une date en fonction de leurs disponibilités. 
Date qui peut-être différente de celle des J.E.P. 
 
* 12 et 13 décembre : marché de Noël 
Nouvelle organisation maintenue. 
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* les mardi et vendredi de 14h à 18h, atelier dentelle aux fuseaux 
 
* Gérard Batut travaille sur les tirailleurs sénégalais de Montmachoux. Une conférence 
pourrait en faire l’objet. 
 
* travail historique sur quelques lieux remarquables de notre commune (puits, mares, 
inscriptions sur d’anciennes maisons….) 
 
* inventaire des objets mobiliers de notre église 
 
* par météo clémente : restauration des marches de la mare de Boisroux qui n’a pu avoir lieu 
en 2025 
 
* nettoyage de 6 tombes en mauvais état de soldats morts pour la France au cours de la grande 
guerre. A minima pour faire apparaître le nom de ces soldats, sous réserve de l’accord de la 
Mairie et des familles. 
 
* bulletin n°30 à préparer pour la prochaine A.G.  Appel à toutes les bonnes volontés pour 
alimenter ce prochain numéro. 
 
*HCP : renouveler notre inscription au recensement des associations d’Histoire Culture et 
Patrimoine. 
 
* pour 2028 : 140ème anniversaire des monographies communales. Comparaison de ces 
monographies effectuées en 1888 par des instituteurs,  pour l’exposition universelle de 1889, 
avec celles de 2028. 
 
*  nouvelles numérisations de films Super 8 de l’A.H.V.B.  afin de préserver des documents 
anciens 
 
 6 – Questions diverses : 
Jean-Pierre Gascuel  suggère la restauration de la porte de l’église de Saint Ange. Didier 
Belliot sera contacté pour créer une nouvelle porte à l’identique. Un badigeon à base d’ocre et 
de pigment sera appliqué de la même façon que sur celle de Villemaréchal. 
 
Fabiola Sustendal propose une recherche sur l’évolution de l’agriculture à Villemaréchal. 
 
Louis Marie Barnier  propose une recherche sur la laiterie et le fromage. 
 
 
L‘Assemblée Générale est levée à 15h 50. 
 
   Le Président,                     La secrétaire, 
 


